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Teorema di De L’Hôpital

Calcolare i seguenti limiti:

1 lim
x→0

e− (1 + x)1/x

x

2 lim
x→0

e3x
√

1 + 2x− 1

4x

3 lim
x→0

sinx− x cosx

x2 tanx

4 lim
x→0

ex
2

+ 2 cosx− 3

x sinx3

5 lim
x→0

cosx− ex2

sin2 x

6 lim
x→0

ex − esin x

tanx− x

7 lim
x→0

x senx− 2 + 2 cosx

x ln(1 + x)− x2

8 Si determini l’ordine di infinitesimo, per x→ 0+, delle

seguenti funzioni:

f(x) =
1− chx2 + x4

x3 + x
,

g(x) =
1− chx2 + αx4

xα + x
, al variare di α > 0.

1 Risposte ad alcuni esercizi
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e
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8: a) f è un infinitesimo di ordine 3. Questa parte

poteva essere svolta usando i limiti notevoli al posto del

teorema di De L’Hôpital.

b)

• se α ≥ 1, g(x) è un infinitesimo di ordine 3;

• se 0 < α < 1, con α 6= 1/2, g(x) è un infinitesimo di

ordine 4− α;

• se α = 1/2, g(x) è un infinitesimo di ordine
15

2
.


